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TESTO ATTO

Interrogazione a risposta immediata in Commissione

Atto Camera
Interrogazione a risposta immediata in Commissione

5-00327

presentata da GIUSEPPE MOLINARI mercoledì 24 ottobre 2001 nella seduta n.052

MOLINARI, IANNUZZI, GERARDO BIANCO e ANNUNZIATA. - Al Ministro della difesa. - Per sapere
- premesso che:

dal prossimo 31 dicembre 2001 diventerà operativa la soppressione dell'ufficio leva, consiglio di
leva e Gruppo selettori di Salerno, prevista dal decreto legislativo 28 novembre 1997 n 464, come
integrato e modificato dal decreto legislativo 14 novembre 2000 n. 331;

di conseguenza, il Distretto Militare di Salerno - una struttura che opera da decenni con grande
efficienza - sarà trasformato in mera Agenzia di Informazione e Centro documentale per il servizio al
pubblico;

attualmente presso il distretto di Salerno affluiscono ogni anno per la visita di leva più di 20.000
giovani, provenienti non solo dalla provincia di Salerno ma anche da quelle di Avellino e di Potenza;

il distretto militare di Salerno dispone a tal fine di attrezzature all'avanguardia per la diagnostica
medica;

di contro, a partire dal 1o gennaio 2002, le visite di leva dovrebbero svolgersi non più a Salerno,
bensì a Caserta;

tale decisione penalizzerebbe fortemente la città di Salerno, che pure ha accumulato una prestigiosa
tradizione militare in tutti questi anni, con grave nocumento per gli esercizi commerciali della zona;

inoltre, notevole disagio sarebbe cagionato a molti giovani, provenienti dalle aree più interne delle
province di Salerno, Avellino e Potenza, i quali, per sostenere la visita di leva, sarebbero costretti ad
affrontare lunghe e costose trasferte per poter raggiungere Caserta;

parimenti, un considerevole disagio si determinerebbe inevitabilmente anche per i dipendenti del
distretto di Salerno, soggetti, dopo anni di servizio, ad esser trasferiti in altre sedi;

ancor di più il trasferimento a Caserta della sede per gli accertamenti medici connessi al servizio
militare, appare del tutto irrazionale, atteso che dall'anno 2004 inizierà l'attuazione della legge 14
novembre 2000 n. 333, che prevede la graduale sostituzione del servizio obbligatorio di leva con un
esercito professionale, formato da volontari di truppa e da personale civile del ministero della difesa;
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pertanto, con la costituzione di un esercito professionale, la intera organizzazione degli uffici militari è
destinata a subire una profonda e radicale trasformazione, con una complessiva ridefinizione di sedi
e di competenze;

non sussistono, quindi, apprezzabili ragioni per modificare le attuali competenze del distretto militare
di Salerno, prevedendo lo svolgimento a Caserta delle visite di leva per un periodo di appena due
anni -:

se il Governo intenda tempestivamente intervenire per evitare che dal prossimo 1o gennaio
2002 il distretto militare di Salerno, alla luce della sua qualificata tradizione di professionalità e di
esperienza, cessi di esser pienamente operativo, in particolare per quanto attiene allo svolgimento
delle visite di leva per i giovani appartenenti alle province di Salerno, Avellino e Potenza. (5-00327)


